
Câmara Municipal de Fortim

PAUTA DA 008 ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA (2025 -

2028) - 1º SESSÃO (01/01/2025 À 31/12/2025) DE 10 DE ABRIL DE 2025

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO

Projeto de Lei do Executivo: 016/2025 - Ementa: institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS 

2025) do Municipío de Fortim, na forma que indica e da outras providências.

Autoria: Delma da Costa dos Santos -

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 0002/2025 - Ementa: REGULAMENTA NO ÂMBITO DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL, O DISPOSTO §2° DO ART. 95 DA LEI 14.133/2021 PARA INSTITUIR O 

CONTRATO VERBAL PARA PEQUENAS COMPRAS OU O DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE 

PRONTO PAGAMENTO.

Autoria: Mesa Diretora -

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 15/2025 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal uma alternativa prática, 

viável e economicamente vantajosa: a aquisição de uma grade aradora com controle remoto, com 16 

discos, para ser acoplada ao trator já existente no patrimônio do município, visando atender à demanda dos 

agricultores locais de forma eficiente e permanente

Autoria: Ronaldo Nogueira -

REQUERIMENTO

Requerimento: 45/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após a devida 

apreciação e deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento à Prefeita Delma da 

Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeízio Florêncio da Silva, 

solicitando estudos técnicos para a construção de uma escadaria de acesso ao Rio Jaguaribe, 

especificamente no Capim-Açu, iniciando no final da Rua Maria Mota, nas proximidades do terreno do Sr. 

Batista, na cidade de Fortim, Ceará.

Autoria: Betim -

Requerimento: 47/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeízio 

Florêncio da Silva, solicitando a construção de uma escadaria para acesso ao Rio Jaguaribe, no porto de 

bateiras, no município de Fortim.

Autoria: Betim -

Requerimento: 61/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após a devida 

apreciação e deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento à Prefeita Delma da 

Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeizio Florêncio da Silva, 

solicitando que, dentro da viabilidade financeira e orçamentária, seja realizada a construção de um platô em 

madeira de eucalipto de lei, às margens do Rio Jaguaribe, no Canto da Barra, contemplando dois 

quiosques, neste município de Fortim.

Autoria: Paperinha -
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Requerimento: 107/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação 

e deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, na 

pessoa da Prefeita Delma da Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. 

Valdeízio Florêncio, solicitando que seja realizada a implementação de banheiros químicos no Barracão dos 

Pescadores, na Praia de Pontal de Maceió, no município de Fortim.

Autoria: Marquinhos do Pontal -

Requerimento: 117/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação 

e deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, na 

pessoa da prefeita Delma da Costa Santos, bem como ao secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. 

Valdeízio Florêncio, solicitando a manutenção do parque localizado na Praça Maria Silvano, na Rua Mateus 

Monteiro, em Pontal de Maceió, no município de Fortim.

Autoria: Marquinhos do Pontal -

Requerimento: 155/2025 - Ementa: Requer à Mesa Diretora desta casa, após apreciação e deliberação do 

Plenário, que encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à Prefeita 

Delma da Costa dos Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeizio Florêncio 

da Silva,  Solicita-se a continuação da pavimentação asfáltica ou de bloquete intertravado na Rua Raimundo 

Bala, que se inicia ao lado da residência do Sr. Eliomar, bem como na Travessa Francisco Epaminondas, 

que tem início na Rua Raimundo Bala, cruza a Rua Santa Rosa e termina na Rua Francisco Augustinho. 

Atualmente, o referido local ainda se encontra sem pavimentação, o que gera transtornos para os 

moradores e usuários da via.

Autoria: Monique Ribeiro da Costa -

Requerimento: 157/2025 - Ementa: Que após apreciação e deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e 

Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, solicitando estudos de viabilidade para a 

construção de um píer no município de Fortim, especificamente nas proximidades do cais.

Autoria: Monique Ribeiro da Costa -

Requerimento: 158/2025 - Ementa: Que após apreciação e deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e 

Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, solicitando a Implantação de Uma Escadaria para 

Acesso ao Rio Jaguaribe, no Distrito de Viçosa, iniciando no final da rua Guilherme Lira.

Autoria: Júnior do Gurguri -

Requerimento: 159/2025 - Ementa: Que após apreciação e deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e 

Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, solicitando CONSTRUIR UM CEMITÉRIO NA 

COMUNIDADE DE JARDIM neste município.

Autoria: Diancarlos -

Requerimento: 160/2025 - Ementa: Que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa dos Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano solicitando: 

LIMPEZA E REVITALIZAÇÃO EM TODA A EXTENSÃO DA RUA FAUSTO RODRIGUES DOS SANTOS, 

QUE SE INICIA VIZINHO AO DEPÓSITO DO MAURICIO ROCHA, CAMINHO QUE LEVA A PRAIA DE 

PONTAL DE MACEIÓ.

Autoria: Flávio das Frutas -

Requerimento: 161/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação 

e deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa dos Santos, solicitando realização de obras de drenagem e/ou implantação de 

sistema de captação pluvial na Rua Maria Gomes, situada no Centro de Fortim.

Autoria: Dra. Camila -
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Requerimento: 162/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação 

e deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa dos Santos, solicitando reforma e recuperação das escadarias de acesso ao rio 

Jaguaribe, na localidade de Capim-Açu, neste município de Fortim.

Autoria: Dra. Camila -

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO

Projeto de Lei do Legislativo: 16/2025 - Ementa: Dispôe sobre a criação do prêmio "Mulher Destaque 

Fortinense" no Município de Fortim e dá outras providências.

Autoria: Kath Anne -

Projeto de Lei do Legislativo: 17/2025 - Ementa: Dispõe sobre a denominação de Rua Jaime Machado 

de Ponte Filho, na localidade da Barra, no município de Fortim/CE.

Autoria: Paperinha -

Projeto de Lei do Legislativo: 18/2025 - Ementa: "MODIFICA A LEI MUNICIPAL N° 955/2023, QUE 

ALTEROU OS ANEXOS I E II DA LEI MUNICIPAL N° 950/2023, PARA RECLASSIFICAR CARGOS 

COMISSIONADOS POR NÍVEL/SIMBOLOGIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

Autoria: Mesa Diretora -

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 12/2025 - Ementa: Indica a Chefe do Poder Executivo Municipal a destinação de um 

espaço oficial e permanente para a valorização e fortalecimento da cultura Fortinense, sugerindo a 

utilização da tradicional “Casa das Irmãs” como Patrimônio Cultural e sede de referência para os fazedores 

de cultura do município de Fortim.

Autoria: Márcia Vieira -

REQUERIMENTO

Requerimento: 53/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa Santos, solicitando providências para a realização de melhorias no Cemitério do 

Gurguri, localizado na rua Joana Correia ao lado da via asfáltica que dá acesso à Vila do Gurguri, no 

município de Fortim – Ceará.

Autoria: Júnior do Gurguri -

Requerimento: 67/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeízio 

Florêncio da Silva solicitando os serviços de pavimentação da Rua Raimundo Bala. A pavimentação em 

pedra tosca deve ser substituída por bloquete intertravado ou pavimentação asfáltica. Solicita-se, ainda, a 

ampliação da rua, com a pavimentação do trecho não pavimentado, além da implantação de manilhas para 

drenagem pluvial no entorno da via.

Autoria: Betim -

Requerimento: 76/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeizio 
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Florêncio da Silva, solicitando que, dentro da viabilidade financeira e orçamentária, seja realizada a 

padronização e ampliação do sistema de abastecimento de água no Córrego I (ponto de referência: Posto 

de Saúde, casa do Sr. Gonçalves e do Dr. Adriano), no município de Fortim.

Autoria: Paperinha -

Requerimento: 77/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeizio 

Florêncio da Silva, solicitando que, dentro da viabilidade financeira e orçamentaria, seja realizada a 

PADRONIZAÇÃO E AMPLIAÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO D’ÁGUA NO CÓRREGO II (Inicia-

se na CE-123, até a casa de farinha do senhor Manoel, do Município de Fortim.

Autoria: Paperinha -

Requerimento: 97/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

prefeita Delma da Costa Santos, requerendo providências para a revitalização de toda a extensão da via de 

acesso à localidade da Capivara (trecho sem pavimentação), no distrito do Guajiru, na cidade de Fortim.

Autoria: Betim -

Requerimento: 136/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação 

e deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, na 

pessoa da Prefeita Delma da Costa dos Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. 

Valdeízio Florêncio, solicitando a construção de um acostamento próximo a entrada da Praia Canoé, na 

CE-123, lado direito (sentido Fortim), no município de Fortim.

Autoria: Marquinhos do Pontal -

Requerimento: 137/2025 - Ementa: REQUER que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação 

e deliberação do Plenário, encaminhe ofício e cópia deste requerimento ao Poder Executivo de Fortim, na 

pessoa da Prefeita Delma da Costa dos Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. 

Valdeízio Florêncio, solicitando a construção de um acostamento próximo ao arco da Barra, na CE-123, 

lado direito (sentido Fortim), no município de Fortim.

Autoria: Marquinhos do Pontal -

Requerimento: 152/2025 - Ementa: REQUER à Mesa Diretora desta casa, após apreciação e deliberação 

do Plenário, que encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à Prefeita 

Delma da Costa dos Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Valdeizio Florêncio 

da Silva, solicitando a instalação de luminárias de LED nas seguintes ruas e travessas no Pontal de Maceió, 

com as respectivas quantidades.

Autoria: Monique Ribeiro da Costa -

Requerimento: 154/2025 - Ementa: Que a Presidência desta Casa Legislativa, após apreciação e 

deliberação do Plenário, encaminhe Ofício e Cópia deste Requerimento ao Poder Executivo de Fortim, à 

Prefeita Delma da Costa dos Santos, bem como ao Secretário de Desenvolvimento Urbano solicitando: 

QUE SEJAM FEITAS AS LINHAS DE DIVISÃO DE FLUXOS (FAIXAS DE ULTRAPASSAGEM) DA 

ESTRADA ASFALTICA DESDE A ENTRADA PELA CE040 NO GUAGIRU ATÉ A COMUNIDADE DE 

TAPUIO.

Autoria: Flávio das Frutas -
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